WYCIAG Z OBLICZEN STATYCZNO - WYTRZYMALOSCIOWYCH
NORMY ZASTOSOWANE W OBLICZENIACH STATYCZNYCH | WYMIAROWANIU:

ARCH-GEO Sp.zo.0

- PN -82/B - 02000 Obcigzenia budowli- Zasady ustalania warto$ci
- PN - 82/B - 02001 Obcigzenia state

- PN -82/B - 02003 Podstawowe obcigzenia technologiczne i montazowe

- PN - 80/B - 02010/Az 2006 — Obcigzenia $niegiem
- PN77/B-02011 (1977/Az1) Obciazenia wiatrem
-PN-81/B - 03020 Posadowienie bezposrednie budowli

- PN-90/B-03200 Konstrukcije stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie

- PN/B- 03264;2002 Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprezone. Obliczanie statyczne i projektowanie.
WARUNKI LOKALIZACYJNE
Ropczyce
|1l strefy wiatrowej wg PN77/B-02011 (1977/Az1)

|1l strefy $niegowej wg PN-80/B-02010 (Az1:2006)

|l kategoria geotechniczniczna , warunki gruntowe proste
poziom wod gruntowych znajduje sie ponizej poziomu posadowienia
zatozono posadowienie posrednie w warstwie gruntow glin pylastych twardoplastycznych
strefa przemarzania gruntu h,=1m

Zebranie obciazen
Tabela 1: Obciazenie Powierzchniowe [kN/m?] - Obciazenia zadaszenia trybuny
Lp Rodzaj Obciazenie Obc.charak - Obc.oblicz.
obcigzenia [kN/m2] [kN/m2]
1 stale blacha stalowa trapezowa o wys. 70,0 mm (TL-70) i 010 11 011
gr. 0,75 mm
1 state elementy o$wietlenia lub monitoring 0,05 1,1 0,06
1 state ptatwie stalowe — (obcigzenie zastepcze roztozone) 0,15 1,1 0,16
2 $nieg obcigzenie $niegiem, wsp. C1=0,8 0,96 1,5 1,44
3 wiatr Obcigzenie wiatrem, Wiaty jednospadowe, pk = gk * 112 15 168
(przodityt) | Ce*C*R=0,3%1,04*2,0*1,8=1,12 [kN/m?] ’ ’ '
3 wiatr Obcigzenie wiatrem, Wiaty jednospadowe, pk = gk * 010 15 015
(przédityt) | Ce*C*R=0,3%1,04*0,18* 1,8 =0,10 [kN/m2] ’ ' '
wiatr Obcigzenie wiatrem, ssanie na pofaci dachowej, Pk =
3 (bok) gk*Ce*C*/=0,3*1,04*-0,4*1,8=-0,22 [kN/mZ] 022 118 0,33

Tabela 2: Obciazenie Liniowe [kN/m] - Obciazenia stupow i dzwigaréw zadaszenia trybuny

Lp Rodzaj Obciazenie Obc.charak o Obc.oblicz.
obcigzenia [kN/m] [kN/m]
wiatr Obcigzenie wiatrem, Ksztattowniki i elementy, pk = gk
3 (przodityh) *Ce*Cx*R*D=0,3%1,04%1,31%22%0,1=0,09 0,27 1,5 0,40
[kN/m] - szeroko$¢ elementu 0,3m
Wiatr Obcigzenie wiatrem, Ksztattowniki i elementy, pk = gk
3 (bok) *Ce*Cx*R*D=0,3%1,04%*0,58%22%0,1=0,04 0,26 1,5 0,39
[kN/m] - szeroko$¢ $rednia elementu 0,65m
Wiatr Obcigzenie wiatrem, Dzwigary kratowe plaskie,
3 (bok) pojedynicze, Pk =gk *Ce *Cx *F*R=0,3*1,04 * 0,27 1,5 0,40
1,6 *4,5* 1,8 = 4,04 [kN] / dlugo$¢ dzwigara 15m
Obcigzenie wiatrem, Dzwigary kratowe ptaskie
Wiatr ustawione jeden za drugim, Pk =gk * Ce *Cx *F *
3 (bok) =0,3*1,04*1,31*4,5*1,8=23,31[kN]/ dlugosc¢ 0.22 19 0,33
dzwigara 15m
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ARCH-GEO Sp. zo.0
Tabela 3: Obciazenie powierzchniowe [kN/m?] - obciazenia na stropodach i budynek trybuny.

Lp Rodzaj Obcigzenie Grubo$¢ | Obc.chark Yt Obc. oblicz
obcigzenia el.Jcm] [kN/m2] [kN/m2]
1 state beton zwykly na kruszywie kamiennym, 16 4,00 1,1 4,40
zbrojony zageszczony- prefabrykaty
1 state urzadzenia wentylacyjne i elektryczne 0,20 1,4 0,28
1 state sufit podwieszany + ocieplenie 0,15 1,2 0,18
2 zmienne Obcigzenia zmienne réwnomiernie 6,00 1,3 7,80
roztozone- trybuna z miejscami statymi
+ wspotczynnik dynamiczny B=1.5
3 $nieg Obcigzenie $niegiem, wsp. C1=0,8 0,96 15 1,44
4 Wiatr Obcigzenie wiatrem, Budynki i 0,38 1,5 0,49
(przéd) przegrody, pk =gk *Ce*C*R=0,3*
1,0*0,7* 1,8 =0,38 [kN/m2]
4 wiatr Obcigzenie wiatrem, Budynki i 0,22 1,5 -0,28
(tyh) przegrody, pk =gk *Ce*C*R=0,3*
1,0 *-0,4 * 1,8 =-0,22 [kN/m2]
4 wiatr Obcigzenie wiatrem, Budynki i 0,38 1,5 0,49
(bok) przegrody, pk =gk *Ce*C*R=0,3*
1,0*0,7 * 1,8 = 0,38 [kN/m2]
Tabela 4: Obciazenie linowe [kN/m]
Lp Rodzaj Obcigzenie Wymiary | Obc.chark Vi Obc. oblicz
obcigzenia el.lcm] [kN/m2] [kN/m?]
1 state beton zwykty na kruszywie kamiennym, | 0,25*0,4 25 1,1 2,75
zbrojony zageszczony- schody belki
nosnej
Tabela 5: Obciazenie skupione [kN] - obcigzenia punktowe od elementéw prefabrykowanych .
Lp Rodzaj Obcigzenie Wymiary | Obc.chark Vi Obc. oblicz
obcigzenia el.fcm] [kN/m2] [kN/m?]
1 state beton zwykly na kruszywie kamiennym, | 0,25*0,45* 14,06 1,1 15,46
zbrojony zageszczony- prefabrykaty 5,00
1 state beton zwykly na kruszywie kamiennym, | 0,20*1,00* 25,00 1,1 275
zbrojony zageszczony-balustrada zelbe 5,00
Uwaga!!!

1. WartoSci liniowe obcigzen widniejace na elementach uktadu obliczeniowego sg iloczynem obcigzenia
charakterystycznego z powyzszych tabeli i rozstawu elementdéw ptatwi: 0,75m; 1,50m; 3,0 oraz rozstawu
osiowego uktadéw nosnych 5,0m.
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ARCH-GEO Sp. zo.0
Widok modelu obliczeniowego uktadu zadaszenia trybuny strefa zadaszona - perspektywa.

— B R40x40
—— B R40x50
ISYM_Z 75x45
— RO 101.6x4
—— RO 101.6x5
—— RO 101.6x8
—— RO 133x4
—— RO 133x5
—— R0 139.7x10
RO 88.9x4

—— S R40x40
—— S R40x85
— S R50x40
stezenie fi16

— B R40x40
—— B R40x50
ISYM_Z 75x45
— RO 101.6x4
—— RO 101.6x5
—— RO 101.6x8
—— RO 133x4
—— RO 133x5
—— R0 139.7x10
RO 88.9x4

—— S R40x40
—— S R40x85
— S R50x40
stezenie fi16

|

Widok obciazen uktadu no$nego

— = = .
= pZ=-5.0 pZ=-11.00;0.0 p2=- F2= e7_ 1406 |
=475-11.00 [ p7-00 862 | pr=-252 FZ=-14.06 |
T FZ=-14.06 |

Przypadki: 2 (state)
i Przypadki: 1 (c.wiasny) i AT kN/m
-PZ kG L kN
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ARCH-GEO Sp.zo.0
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Wyniki przemieszczenn gtéwnego uktadu no$nego:
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Wyniki reakcji podporowych:
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ARCH-GEO Sp. zo.0
Wyniki wspotczynnika wytezen gtownego uktadu obliczeniowego (prety stalowe zadaszenia) :

T I T ] T I J I I A wepsicamnikwytezenion
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SF-4 SF-5 ==

1 | - Stup zelbetowy 40x40cm zbrojony 4x #20 - stopien wykorzystania przekroju 20,13%

2 | - Stup zelbetowy 85x40cm zbrojony 8x #20 ; stopiert wykorzystania przekroju 17,3%

3 | - Stup zelbetowy 50x40cm zbrojony 6x #20 ; stopiert wykorzystania przekroju 16,23%

4 | -Belka zelbetowa 50x40cm zbrojony 4x #20 dotem oraz 6x #20nad podporg

5 | -Belka zelbetowa 40x40cm zbrojony 3x #20 dotem oraz 2x #20 gorg

Wykres naprezen - Stopa SF-4 (wspélna dla stupéw 1i2) o wymiarach 600x200x50cm

I
o WWWW o
I

— : ————
—'—l;—'ﬂ—'—-—-l—-—--% -------

1
i
Analiza statecznosci
Obliczenia naprezen
Rodzaj podtoza pod fundamentem: warstwowe
Kombinacja wymiarujaca
SGN:1.10STA1+1.10STA2+1.17EKSP4+1.17EKSP5+1.20WIATR8+1.50SN6
Wspétczynniki obcigzeniowe: 1.10 * ciezar fundamentu
1.20 * ciezar gruntu
1.10 * naziom (stale)
1.30 * naziom (zmienne)
Wyniki obliczen: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciezar fundamentu i nadleglego gruntu: Gr = 399,67 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:
Nr =1218,87 (kN) Mx = -5,44 (kN*m) My = 843,34 (KN*m)
Mimosrod dziatania obcigzenia:
e =0,69 (m) eL=0,00(m)
Wymiary zastepcze fundamentu: B =4,62(m) L_=1,99 (m)
Glebokos¢ posadowienia: Dmin = 1,20 (m)
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ARCH-GEO Sp.zo.0

Wspotczynniki nosnosci:
NB 0.22
NcC 8.54
ND 2.57
Wspétczynniki wptywu nachylenia obcigzenia:
[ 0.90
0.92
0.97
Parametry geotechniczne:
cu=0.01 (MPa) @u=10,44
pD = 1636.64 (kG/m3) pB = 1835.49 (kG/m3)
Graniczny op6r podioza gruntowego: Qf = 1639,04 (kN)
Naprezenie w gruncie: 0.18 (MPa)
Wspotczynnik bezpieczenstwa: Qf*m/Nr=1.089 > 1

5
(Il

Wykres naprezen - Stopa SF-5 (wspdlna dla stupéw 3 i trzonu belki 4) o wymiarach 650x200x50cm

|

S =
Analiza statecznosci

|
0.0299MPa %MHMW 0.139 MPa
|
i
Obliczenia naprezen

Rodzaj podtoza pod fundamentem: warstwowe
Kombinacja wymiarujgca SGN:
1.10STA1+1.10STA2+1.30EKSP3+1.30EKSP4+1.35WIATR8+1.20SN6
Wspétczynniki obcigzeniowe: 1.10 * ciezar fundamentu
1.20 * ciezar gruntu
1.10 * naziom (stale)
1.30 * naziom (zmienne)
Wyniki obliczen: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciezar fundamentu i nadleglego gruntu: Gr = 448,55 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:
Nr =1144,75 (kN) Mx = -0,30 (kN*m) My = 606,49 (kKN*m)
Mimosrod dziatania obcigzenia:
eB=0,53(m) eL=0,00(m)
Wymiary zastepcze fundamentu: B =544 (m) L_=2,00(m)
Glebokos¢ posadowienia: Dmin = 1,20 (m)
Wspotczynniki nosnosci:
NB 0.22
Nc 8.54
ND 2.57
Wspétczynniki wptywu nachylenia obcigzenia:
iB 0.81
ic 0.86
iD 0.91
Parametry geotechniczne:
cu=0.01 (MPa) @u=10,44
pD = 1636.64 (kG/m3) pB = 1835.49 (kG/m3)
Graniczny op6r podioza gruntowego: Qf = 1783,70 (kN)
Naprezenie w gruncie: 0.11 (MPa)
Wspoitczynnik bezpieczenstwa: Qf*m/Nr=1262 > 1
Przewidywane wzmocnienie gruntu do min. 0.25MPa spowoduje wzrost wspéitczynnika
bezpieczenstwa

Ostrowiec Swigtokr zyski



ARCH-GEO Sp. zo.0
Widok modelu obliczeniowego uktadu nosnego trybuny strefa niezadaszona - perspektywa.

—— B R40x40
— B R40x50
—— S R40x40
Y —— S R50x40
Widok modelu obliczeniowego uktadu nosnego trybuny —widok boczny
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Moment MY [kNm]

ARCH-GEO Sp.zo.0
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f glownego uktadu

Wyniki wspofczyn
-3‘.0‘ ‘ ‘-1‘,0

nika wyteze
| 0‘\0 | |

obliczeniowego
NN

(L R B /IR
4,0 6,0

-2,0 1,0 2,0 3.0 5,0 8,0 9,0

E—s% 20 1000 0 20 30 40 . 50 60 70 . 80 90 100 110 120 130 "RPENIEE
1 | - Stup Zzelbetowy 40x40cm zbrojony 4x #20 — stopien wykorzystania przekroju 20,13%

2 | - Stup zelbetowy 50x40cm zbrojony 6x #20 ; stopieft wykorzystania przekroju 20,3%

3 | - Stup zelbetowy 50x40cm zbrojony 6x #20 ; stopien wykorzystania przekroju 16,23%

4 | -Belka zelbetowa 50x40cm zbrojony 4x #20 dotem oraz 6x #20nad podporg

5 | -Belka zelbetowa 40x40cm zbrojony 3x #20 dotem oraz 2x #20 gora

Wykres naprezen - Stopa SF-2 (stopa stup 3) o wymiarach 200x200x50cm

0.16MP2 0.14WPa

0.16MP3 0.14MPa

2.6.3 Analiza statecznosci Obliczenia naprezen

Rodzaj podtoza pod fundamentem: warstwowe
Kombinacja wymiarujgca SGN:
1.10STA1+1.10STA2+1.30EKSP3+1.30EKSP4+1.30EKSP5+1.20WIATR7+1.35SN6
Wspétczynniki obcigzeniowe: 1.10 * ciezar fundamentu
1.20 * ciezar gruntu
1.10 * naziom (stale)
1.30 * naziom (zmienne)
Wyniki obliczen: na poziomie stropu warstwy nr 4
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Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 146,62 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:

Nr = 709,06 (kN)

Mx = -0,31 (kN*m) My = -12,57 (kN*m)

Mimosrod dziatania obcigzenia:
eB =-0,02 (m) eL=0,00 (m)

Wymiary zastepcze fundamentu:
Gileboko$¢ posadowienia:

B_=2,13(m) L_=2,17 (m)
Dmin = 1,25 (m)

Wspotczynniki nosnosci:

NB = 0.15
Nc = 7.92
ND = 2.25
Wspotczynniki wptywu nachylenia obcigzenia:
iB = 1.00
ic = 1.00
ip = 1.00

Parametry geotechniczne:
cu=0.01 (MPa)
pD = 1651.94 (kG/m3)
Graniczny op6r podioza gruntowego: Qf = 906,84 (kN)
Naprezenie w gruncie: 0.15 (MPa)

Wspéiczynnik bezpieczenstwa: Qf *m /Nr=1.036 > 1

Obliczenia uktadu nosnego schodéw
Tabela 1. Obcigzenia powierzchniowe [kN/m2]

@u=9,00
pB = 1835.49 (kG/m3)

Lp Rodzaj Obcigzenie Grubos¢ | Obc.chark | - | Obc. oblicz
obcigzenia el.[cm] [kN/m?] [kN/m?]
1 state beton zwykly na kruszywie kamiennym, 17 4,16 1,1 4,67
zbrojony zageszczony- prefabrykaty
1 state beton zwykly na kruszywie kamiennym, 6 1,5 1,1 1,65
zbrojony zageszczony- dodatek stopnic
2 zmienne Obcigzenia zmienne réwnomiernie - 6,5 1,3 7,80
roztozone- schody + wspétczynnik
dynamiczny B=1.3
3 $nieg Obcigzenie $niegiem, wsp. C1=0,8 0,96 15 1,44
4 Wiatr Obcigzenie wiatrem, Budynki i 0,38 1,5 0,49
(przéd) przegrody, pk =gk *Ce*C*R=0,3*
1,0*0,7* 1,8 =0,38 [kN/m2]
4 wiatr Obcigzenie wiatrem, Budynki i -0,22 1,5 -0,28
(tyh) przegrody, pk =gk *Ce*C*R=0,3*
1,0*-0,4 * 1,8 =-0,22 [kN/m2]
4 wiatr Obcigzenie wiatrem, Budynki i 0,38 1,5 0,49
(bok) przegrody, pk =gk *Ce*C*R=0,3*
1,0*0,7* 1,8 = 0,38 [kN/m2]
Tabela 2. Obcigzenia liniowe [kN/m]
Lp Rodzaj Obcigzenie Wymiary | Obc.chark Yt Obc. oblicz
obcigzenia el.Jcm] [kN/m2] [kN/m2]
1 state Balustrady stalowe 0,35 1,1 0,38
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Widok modelu obliczeniowego uktadu nosnego schodéw - perspektywa.

— B R25x50
— B R40x50
— S R25x50
—— S R40x40

— S R50x40
¥ —— SR80

Widok modelu obliczeniowego uktadu nosnego trybuny —widok boczny

— B R25x50
— B R40x50
— S R25x50
—— S R40x40

—— SR50x40
v —— SR80

Widok obciazen ukfadu nosnego

Przypadki: 1 (c.wiasn
7 YP: ( y)

—— B R25x50
X

Przypadki: 2 (state;
T
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ot pZ(lok)=0.33

pZ(lok}=0.33

for

Wyniki sit przekrojowych gtéw

PZ(lok}=0.57

ARCH-GEO Sp.zo.0

pZ(lok)=-0.57

pZ(lok)=0.33

pZllok)=-0.57

Vi N
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Wyniki reakcji podporowych:
I [} ] [} I ] I I I I ‘ I I ‘ I I ‘ I I ‘ ] I ‘ i ] ‘ ] ] ‘ I I ‘
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© e [=)
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o N
o™ o
FX=0,39/1,06 e |
F2=52,85/115,60 T~ §
MY=0,77/2,09 . = FX=-0,03/-0,00 8
‘D FX=0,12/228 FX=-0,01/145 T~ Fz=24668786
'?; FZ=119,54/293,57 FZ=66.201180,05 = = -g—
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I 5 o
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Wyniki wspotczynnika wytezen glownego ukiadu obliczeniowego
T T e 1 1 T 1 1 b
4o 610 8,0 10,0 12,0 14,0 16,0 18,0 20,0 220
— a4 e 1
,O,, T~ _m,
© \\\ o
4
,O, ..A,
< o
1
(=} N
o =1
\\“‘
2 s
& =
=
= B g
4
SF-8
—gma
— XoUs
Sz .4 —— S RAOXTS-
T, —— SR80
40 60 .80 100 120 140  1§0 180 200 220

1 | - Stup zelbetowy 40x40cm zbrojony 6x #16 — stopien wykorzystania przekroju 37,24%

2 | -Trzpien zelbetowy 80x40cm zbrojony 6x #16 ; stopien wykorzystania przekroju 6,7%

3 | -Trzpien zelbetowy 80x40cm zbrojony 6x #16 ; stopien wykorzystania przekroju 4,2%

4 | -Belka zelbetowa 25x50cm zbrojony 4x #16 dotem oraz 4x #16nad podporg

5 | - Stup zelbetowy 25x50cm zbrojony 4x #16 dotem oraz 4x #16 gorg

Ostrowiec Swigtokr zyski



ARCH-GEO Sp. zo.0
Wykres naprezen - Stopa SF-8 o wymiarach 300x250x50cm

0.113MPa HH HH 011 MPa

0.07 MPa HH

uﬂ 00564 MPa

Analiza statecznosci
Obliczenia naprezen
Rodzaj podtoza pod fundamentem: warstwowe
Kombinacja wymiarujagca SGN: 1.10STA1+1.10STA2+1.30EKSP6+1.20WIATR11+1.35SN8
Wspotczynniki obcigzeniowe: 1.10 * ciezar fundamentu
1.20 * ciezar gruntu
Wyniki obliczen: na poziomie stropu warstwy nr 4
Ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 335,15 (kN)
Obcigzenie wymiarujace:
Nr = 774,10 (kN) Mx =-195,32 (kN*m) My =-9,76 (KN*m)
Mimosrod dziatania obcigzenia:
eB=0,25(m) eL=0,25(m)
Wymiary zastepcze fundamentu: B =2,16(m) L_=2,16(m)
Gileboko$¢ posadowienia: Dmin = 1,70 (m)
Wspotczynniki nosnosci:

NB = 0.15
Nc = 7.92
ND = 2.25
Wspétczynniki wptywu nachylenia obcigzenia:
iB = 059
ic = 0.68
iD = 0.79
Parametry geotechniczne:
cu = 0.01 (MPa) @ =19,00
pD = 1627.65 (kG/m3) pB = 1835.49 (kG/m3)
Graniczny op6r podioza gruntowego: Qf = 1131,47 (kN)
Naprezenie w gruncie: 0.10 (MPa)
Wspétczynnik bezpieczenstwa: Qf*m/Nr=1.184 > 1
Opracowat: Projektowat:
mgr inz. Maciej Glibowski mgr inz. Tomasz Bator

nr.upr.KL-109/2002
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